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25' Sessão Ordinária da 1' Sessão Legislativa da 17. Legislatura. 
Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Moisés Scussel Neto e secretariada pelos Vereadores Rafael 
Pasqualotto e Valdemir Marini, os seguintes Vereadores: Agostinho Petroli, José Elvio Atzler de Lima e 
Idasir Dos Santos pelo PMDB; Rafael Pasqualotto, Eduardo Virissimo, Neri Mazzochin e Volnei 
Christofoli pelo PP; Jocelito Leonardo Tonietto e Moacir Camerini pelo PDT; Gilmar Pessutto e Moisés 
Scussel Neto pelo PSDB; Gustavo Sperotto pelo DEM; Paulo Roberto Cavalli, Valdemir Marini pelo 
PTB; Sidinei da Silva pelo PPS; Anderson Zanella pelo PSD e Marcos Barbosa pelo PRB. Havendo 
número regimental dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino 
Bento-gonçalvense. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da 
Sessão Ordinária do dia cinco de junho de dois mil e dezessete, convidando o nobre Vereador Idasir Dos 
Santos para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. A Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e nove 
de maio de dois mil e dezessete foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos. Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos Expedientes 
recebidos. EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Da Empresa de Telecomunicações OI, protocolando 
resposta ao Requerimento n° 267/2017; Das Diretorias do Centro da Indústria, Comércio e Serviços de 
Bento Gonçalves e da Expobento 2017, convidando para solenidade de abertura da feira; Da Editora 
Autografia, convidando para o lançamento do livro "Cartas para mim mesma"; Convite para exposição 
Eco dos Vinhedos, de Firmino Splendor; Da Corsan, protocolando ofício com informações pertinentes ao 
andamento da implantação dos Sistemas de Esgotamento Sanitário nas Bacias Hidrossanitárias Barracão, 
Buratti e Vale dos Vinhedos; Convite para Cerimônia de abertura da exposição Caminhos da Serra; 
Ofício n° DIR/OABBG/79/2017, da OAB Subseção Bento Gonçalves, protocolando cópia do relatório 
elaborado pelo Presidente do Conselho Federal da OAB, Dr. Cláudio Pacheco Prates Lamachia, sobre 
pedido de Impeachment do Presidente da República (o ofício foi lido na íntegra). DO SENHOR 
PREFEITO: Convite para prestigiar a solenidade de abertura da programação da Semana do Meio 
Ambiente; Ofício n° 620/2017-Gab, protocolando Veto Integral ao Projeto de Lei n° 54, que "Cria o 
'Programa Sons da Cidade', que torna obrigatória a disponibilização de oportunidade para a apresentação 
de grupos, bandas, cantores ou instrumentistas locais na abertura de eventos que contem com 
financiamento público municipal. DOS SENHORES VEREADORES: Do Vereador Elvio de Lima, 
protocolando Projeto de Lei Ordinária n° 77/2017, que "Dispõe sobre a implantação de profissionais 
habilitados nas academias ao ar livre no Município de Bento Gonçalves, por meio de parcerias"; Do 
Vereador Idasir Dos Santos, protocolando Projeto de Lei Ordinária n° 78/2017, que "Dispõe sobre a 
instalação do Banco de Leite Humano no Município de Bento Gonçalves e dá outras providências"; Do 
Vereador Elvio de Lima, protocolando Projeto de Lei Ordinária n° 79/2017, que "Denomina o Complexo 
que abrange a Unidade de Pronto Atendimento (UPA), situado na Rua Senador Alberto Pasqualini, 186, 
Bairro Botafogo, que passa a denominar-se Unidade de Pronto Atendimento Dr. Ervalino Plácido 
Bozzetto"; Do Vereador Moacir Camerini, protocolando Projeto de Lei Ordinária n° 82/2017, que 
"Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de exames oftalmológicos (visão) e otorrinolaringológicos 
(audição) em todos os estudantes da rede pública municipal do Município de Bento Gonçalves e dá 
outras providências"; Do Vereador Elvio de Lima, solicitando o arquivamento do Projeto de Lei 
Ordinária n° 79/2017. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário a leitura na íntegra, conforme 
artigo 137 do Regimento Interno, do Veto Integral n° 1/2017 ao Projeto de Lei n° 54/2017, que "Cria o 
Programa Sons da Cidade". Após, o Senhor Presidente solicitou ao 2° Secretário que fizesse a inscrição 
dos Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: 
Manifestaram-se os Vereadores Elvio de Lima, Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, Rafael 
Pasqualotto, Agostinho Petroli, Eduardo Virissimo, Idasir Dos Santos e Jocelito Tonietto. Findado o 
Primeiro Expediente, o Senhor Presidente convidou a Senhora Luísa Cobalchini Damasio, representante 
do Movimento Ação Lojista de Bento Gonçalves, para apresentar a Campanha Sou + Bento. O Senhor 
Presidente agradeceu as senhoras Luiza e Gabriela e aos senhores Daniel Amadio e Plínio Mejolaro, por 
colocarem a Câmara de Bento Gonçalves nesse roteiro, inserindo-a no processo, e colocou o Poder 
Legislativo à disposição para ser parceiro nessas ações. Em seguida abriu os trabalhos relativos a pauta 
da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou ao Secretário da Mesa a leitura do Requerimento 
n° 581/2017 (Requer que seja incluído na Ordem do Dia 05 de junho de 2017, para votação única, a 
Emenda Aditiva ao Projeto de Resolução número 11, de 17 de maio de 2017, que "Institui o Parlabento, 
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o qual regulamenta as Sessões Legislativas fora do recinto da Câmara Municipal de Vereadores de Bento 
Gonçalves), firmado pelo Líder de Bancada do PP, conforme inciso V do artigo 58 do Regimento Interno 
da Casa. O requerimento foi lido na íntegra. Na sequência, o requerimento foi posto em votação nominal 
e o Secretário esclareceu que não estava em discussão a emenda em si, mas a inclusão dela no projeto.) 
Vereadores Agostinho Petrolli: sim; Anderson Zanella: sim; Eduardo Virissimo: sim; Gilmar Pessutto: 
sim; Gustavo Sperotto: sim; Idasir dos Santos: sim; Jocelito Tonietto: sim; Elvio de Lima; sim; Marcos 
Barbosa: sim; Moacir Camerini: sim; Moisés Scussel Neto: sim; Neri Mazzochin: sim; Paulo Cavalli: 
sim; Rafael Pasqualotto: sim; Sidinei da Silva: sim; Valdemir Marini: sim; Volnei Christofoli: sim. A 
inclusão da emenda na Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade de votos. PEDIDOS DE 
INFORMAÇÕES: n° 52/2017, do Vereador Gustavo Sperotto, "Solicita à Secretaria de Juventude, 
Esporte e Lazer, informações sobre como está o andamento da cedência do espaço no Ginásio da 
Madecenter para a Associação de Tênis de Mesa Bento Gonçalves"; n° 53/2017, do Vereador Gustavo 
Sperotto, "Solicita à Coordenadoria de Tecnologia de Informação e Comunicação - CTEC, informações 
sobre o não funcionamento da internet na Unidade Básica de Saúde do Vale dos Vinhedo"; n° 54/2017, 
do Vereador Elvio de Lima, "Solicita ao Diretor do Ipurb para que informe o nome do proprietário da 
extensão de terra localizada no entroncamento da Avenida São Roque com a Rua João Victório Zatt"; n° 
55/2017, do Vereador Mazzochin, "Solicita à Secretaria competente, informações se há projeto para 
pavimentação com paralelepípedos e conclusão da segunda etapa, das ruas Ferdinando Grasselli, Bairro 
Borgo e Rua Fiorello Stefenon, Bairro Santa Helena. Caso houver projeto, qual a previsão para execução 
das mesmas"; n° 56/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, "Solicita que informe a este Vereador quando 
será realizada a reabertura da casa de passagem para abrigar os moradores de rua, conforme previsto na 
Lei n° 4.975, de 06 de julho de 2010, que instituiu a Casa de Passagem Vilson Maria nesta cidade"; n° 
57/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Solicita à Secretaria de Obras se há projeto de pavimentação 
basáltica para a Rua Carlos Gilberto Zanotto, Bairro Vila Nova II"; n° 58/2017, do Vereador Elvio de 
Lima, "Solicita à Secretaria de Obras se há projeto de pavimentação basáltica para a Rua Dorvalino 
Bernardi, Bairro Vila Nova II"; n° 59/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Solicita à Secretaria de Obras 
se há projeto de pavimentação asfáltica para a Rua Espírito Santo, Bairro Botafogo"; n° 60/2017, do 
Vereador Elvio de Lima, "Solicita à Secretaria de Obras se há projeto de pavimentação basáltica para a 
Rua João Coser, Bairro Santa Rita"; n° 61/2017, do Vereador Sidi, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, se há projeto de pavimentação basáltica e 
colocação de tubulação para esgoto na Rua Antonio Luis Somensi, com início no n° 354 até o final da 
mesma, Bairro Vila Nova II; caso houver, qual é a previsão para sua execução"; n° 62/2017, do Vereador 
Idasir Dos Santos, "Solicita ao Executivo Municipal que informe a este Vereador quando será realizada a 
instalação do calçamento/pavimentação na Rua Dos Pinheiros (ao lado da EMEI Criança Feliz) 
interligando a Rua Angelo Salvador, Bairro Ouro Verde"; n° 63/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, 
"Solicita que informe a este Vereador se há projeto de construção de passarela que interligue o Bairro 
Zatt ao Loteamento Bertolini, e quando será realizada a referida obra"; n° 64/2017, do Vereador 
Camerini, "Solicita que o Poder Executivo Municipal informe se há previsão de construção de uma 
Escola Infantil no Bairro Fátima"; n° 65/2017, do Vereador Camerini, "Solicita que o Poder Executivo 
Municipal informe se o Campeonato Distrital de Futsal será realizado no ano de 2017"; n° 66/2017, do 
Vereador Camerini, Solicita que o Poder Executivo Municipal informe se há previsão de construção de 
uma Escola Infantil no Bairro Eucaliptos"; n° 67/2017, do Vereador Camerini, "Solicita que o Poder 
Executivo Municipal informe se tem acompanhado os acertos entre funcionários demitidos e a empresa 
terceirizada CCS, para garantir o devido pagamento das verbas rescisórias aos trabalhadores"; n° 
68/2017, do Vereador Camerini, "Solicita que o Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de 
Mobilidade Urbana, informe se há algum estudo de viabilidade para remoção das vagas de 
estacionamento da Rua Marechal Floriano, a partir da esquina com a Rua Dr. Montaury, no Centro"; n° 
69/2017, do Vereador Camerini, "Solicita que o Clube Esportivo de Bento Gonçalves informe se há 
viabilidade e interesse por parte da instituição de nomear como 'Estádio Darcy Pozza' o atual Parque 
Esportivo Montanha dos Vinhedos"; n° 70/2017, do Vereador Camerini, "Solicita que o Poder Executivo 
Municipal, por meio da Secretaria de Viação e Obras Públicas, informe quando serão realizados os 
reparos na pavimentação próximo ao número 153 da Rua Victório Angelo Cristófoli, no Bairro Jardim'  
Glória, reiterando o Pedido de Informações 149/2016"; n° 71/2017, do Vereador Camerini, "Solicita que 
o Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Mobilidade Urbana, informe se há viabilidad 
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de asfaltamento da Travessa José Rampanelli, no Bairro São Roque"; n° 72/2017, do Vereador Camerini, 
"Solicita que o Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Mobilidade Urbana, informe se há 
viabilidade de asfaltamento da Rua Giácomo Baccin, no Bairro Aparecida". As proposições foram postas 
em discussão, em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos. Após, foi procedida a leitura do 
Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, com exceção do Vereador Moacir 
Camerini, referente as seguintes matérias: Projeto de Lei Ordinária n° 80/2017; Projeto de Lei Ordinária 
n° 81/2017; Projeto de Lei Ordinária n° 74/2017; Projeto de Lei Ordinária n° 75/2017. O requerimento 
foi posto em discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. Após, foi posto em votação e foi 
aprovado por maioria, com 1 (um) voto contrário do Vereador Camerini, em votação única. Em seguida 
o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura dos pareceres emitidos às seguintes 
matérias: Projeto de Lei Ordinária n° 80/2017 - Autoriza a abrir crédito especial no valor de R$ 
17.131,98 (dezessete mil, cento e trinta e um reais e noventa e oito centavos). Pareceres favoráveis. A 
matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, 
em regime de urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 81/2017 - Autoriza a abrir crédito especial no valor 
de R$ 180.000,00 (cento e oitenta mil reais). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. 
Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini e Eduardo Virissimo. Após, foi posta em votação e foi 
aprovada por maioria de votos, com 1(um) voto contrário do Vereador Moacir Camerini, em votação 
única, em regime de urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 74/2017 - Denomina via pública (Rua 
Ricieri Dall'Onder). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada 
por unanimidade de votos, em votação única, em regime de urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 
75/2017 - Denomina via pública (Rua Fabiane Masiero). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em 
discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em regime de 
urgência. Emenda Modificativa n° 1/2017 - Emenda Modificativa ao Projeto de Lei n° 06/2017 de sete 
de fevereiro de dois mil e dezessete. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão, em votação 
e foi rejeitada (votos favoráveis dos Vereadores Agostinho Petroli, Elvio de Lima, Gustavo Sperotto, 
Idasir dos Santos e Rafael Pasqualotto), em 2a  e 3' votação. Emenda Modificativa n° 10/2017 - Emenda 
Modificativa ao Projeto de Lei n° 06/2017 de sete de fevereiro de 2017. Pareceres favoráveis. A matéria 
foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por maioria, com votos contrários dos Vereadores 
Gilmar Pessutto, Jocelito Tonietto e Moacir Camerini. Projeto de Lei Ordinária n° 6/2017 - Dispõe 
sobre a autorização de mulheres, idosos e deficientes físicos a desembarcarem do transporte público fora 
dos pontos convencionais entre o horário das 21 à meia noite durante o horário de verão e das 19 à meia 
noite no restante do ano. Parecer da Assessoria Jurídica, desfavorável; Comissão de Constituição e 
Justiça, desfavorável; Comissão de Direitos Humanos, favorável. A matéria foi posta em discussão. 
Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini, Agostinho Petroli, Gilmar Pessutto, Volnei Christofoli, 
Rafael Pasqualotto, Gustavo Sperotto, Eduardo Virissimo, Elvio de Lima e Anderson Zanella. Findada a 
discussão, a matéria foi posta em votação e foi rejeitada com 11 (onze) votos contrários (votos 
favoráveis dos Vereadores Agostinho Petroli, Elvio de Lima, Gustavo Sperotto, Idasir dos Santos, Paulo 
Cavalli e Rafael Pasqualotto), em 2a  e 3' votação. Projeto de Lei Ordinária n° 37/2017 - Dispõe sobre a 
compensação de créditos tributários do município com créditos de fornecedores, prestadores de serviços 
e executantes de obras e dá outras providências. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. 
Manifestaram-se os Vereadores Neri Mazzochin e Moacir Camerini. Após, foi posta em votação e foi 
aprovado por maioria, com 7 (sete) votos contrários, dos Vereadores Agostinho Petroli, Elvio de Lima, 
Gustavo Sperotto, Idasir dos Santos, Jocelito Tonietto, Moacir Camerini e Paulo Cavalli, em 2a  e 3a  

votação. Emenda Aditiva n° 15/2017 - Emenda Aditiva ao Projeto de Resolução n° 11, de 17 de maio 
de 2017, que "Institui o Parlabento, o qual regulamenta as Sessões Legislativas fora do recinto da 
Câmara Municipal de Vereadores de Bento Gonçalves". Sem pareceres. A matéria foi posta em 
discussão; em votação e foi aprovada por maioria, com 2 (dois) votos contrários dos Vereadores Gilmar 
Pessutto e Jocelito Tonietto, em votação única. Projeto de Resolução n° 11/2017 - Institui o Parlabento, 
o qual regulamenta as Sessões Legislativas fora do recinto da Câmara Municipal de Vereadores de Bento 
Gonçalves. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores 
Moacir Camerini, Rafael Pasqualotto, Gilmar Pessutto e Paulo Roberto Cavalli. Após, foi posta em 
votação e foi aprovada por maioria, com 4 (quatro) votos contrários dos Vereadores Anderson Zanella, 
Gilmar Pessutto, Jocelito Tonietto e Paulo Cavalli, em 2a e 3' votação. Não havendo mais nada a 
deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária do dia doze d 
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junho às dezoito horas, e deu por encerrada a presente Sessão quando eram vinte horas e vinte e nove 
minutos, determinando que se lavrasse a Ata que, se aprovada, vai assinada por mim, responsável pelo 
Setor de Atas e Anais, pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente. Sala das Sessões, 	cinco dias do 
mês de junho de dois mil e dezessete. 

aírie -̀ ZéMãn Y 	Véreadór Rafa Pasqualotto 
Suor d Atas e An is 	 1° Secretário 

Vereador 	isés Scussel Neto 
Presidente 
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